

SOKOLSKÝ LIST

SOKOL MELBOURNE INC.
497 QUEENSBERRY ST.,
NTH. MELBOURNE, VICTORIA 3051

KVART na internetu: <http://www.sokolmelbourne.com.au>



Čtete na straně:

- 2 Před volbami
- 4 Slovo starostky
- 6 Tábor 2006
- 7 Čtenaři píší
- 9 Z deníku důchodce
- 10 Výzva krajanům
- 11 Program
- 12 Akce pro děti
- 12 Studio 4

JUDr. Jiří Šlitř 15.2.1924 – 26.12.1969

Hudebník, malíř a herec víc než právník, poznamenal svým mnohostranným talentem padesátá a šedesátá léta našeho věku. Uměl skládat písničky, které si zpíval celý národ, dokázal nalézt vlastní výrazný malířský rukopis a konečně s černým tvrdákem na hlavě přinášel těm, kteří to potřebovali, pohodu a smích.

(Úvod sborníku vydaným nakladatelstvím Supraphon v roce 1970 k úmrtí J.Šlitřa)



Před volbami Aleš Nebeský

Od minulých voleb Česká republika zažila tři ministerské předsedy, celou řadu korupčních skandálů a – to hlavně – růst vlivu komunistické strany, která se stále hrdě hlásí ku své totalitní minulosti. Musím přiznat, že při mé loňské červnové návštěvě v Čechách mě překvapila řada věcí, nejvíce ale jak málo lidí se pozastavuje nad růstem vlivu komunistů.

„To jsou, člověče, všechno blbosti,“ ujistil mě známý, když jsem se mu o tom zmínil. „Vždyť jsou to všechno staří dědkové. Komunisti podporu mezi mladými nemají“. Zmíním se o 20% jejich preferencí a o nepochybně vzrůstajícím vlivu v parlamentu.

„Ale to pomine, k moci se nikdy nedostanou.“

Byl jedním z mála lidí ochotných se o politice bavit.

Při mé poslední návštěvě mluvil o politice skoro každý na setkání, tentokrát i na přímou otázku dostávám jen němé mávnutí rukou. Trochu mi to připomnělo dobu před mým odjezdem do exilu.

Tehdy lidé mlčeli ze strachu. Dnes, jak se zdá, z nezájmu a znechucení.

„Děláš si zbytečný starosti,“ utěšoval mě dávný kamarád, „Evropská unie to nepřipustí.“ „Podívej se,“ řekl mi další „my jsme spokojení. Můžeme dělat co jsme za komunistů nemohli, máme se relativně dobře... – a tak co. Komunisti? Prosím tě, to mně dělá víc starostí znečišťování ovzduší. Jednou z toho všichni pochcípáme“.

Z povrchního pohledu se mi zdálo nepochybné, že životní úroveň za posledních deset let podstatně vzrostla. Vyrostla moderní obchodní centra spolu se společenskými centry (záporem je ztráta lokálního charakteru: přehlédnou-li české nápisy, právě tak bych mohl být v Melbourne anebo ve Vídni). A nejen to – i „životní prostředí“ se zlepšilo. Vzduch je dýchatelnější, parky jsou hezky udržovány, dětská hřiště téměř v každém z nich.

Současně ale, jako by s růstem životní úrovně mizel zájem o věci veřejné.

„Jo, kamaráde, je to ještě horší, než si myslíš,“ řekl mi bývalý disident. „Jsou prostě všude. Bolševici u toho byli od začátku, ale jejich vliv a počty rostou.“

A hlavně jejich drzost... Nu, jistě, lidem je to jedno. Ani se nezvednou ze svých zadků, aby šli volit.“ Namítl jsem, že mi několik lidí tvrdilo, že prý není volit koho. „Blbost, bylo a je několik malých stran s mladými lidmi, které navzdory nezkušenosti by určitě byly lepší, než ty zatuchlý čtyři strany – teď vlastně už jen tři – kde nemůže nikdo nový prorazit... A co mladí? – no to je jediná naděje. Vyrůstají snad přece jen v něčem jiném, než jsme vyrůstali my“.

Proč se k tomu všemu vracím? Prezident republiky Václav Klaus vyhlásil volby na 2. a 3. června. Můj tehdejší velice náhodný „průzkum veřejného mínění“ mezi přáteli nevzbuzuje přílišné naděje na povolební změny. A když, tak spíše k horšímu. Z jednoho z posledních skutečných výzkumů veřejného mínění vyplývá (při volební účasti 68 procent), že kdyby se konaly volby nyní, zvítězila by ODS s 28 procenty.

Druhá ČSSD by získala 27 procent hlasů a třetí by skončili komunisté s 12 procenty. Do sněmovny by se ještě dostala KDU-ČSL, která by získala 6 procent hlasů. Vyplývá z toho, že v Poslanecké sněmovně by získala většinu buď levicová koalice ČSSD a KSČM nebo velká koalice ODS a ČSSD.

Obojí je pro další vývoj politické kultury chmurnou představou. Jako kontradikce by se mohlo zdát, že podle výzkumů veřejného mínění roste nespokojenost s politickou situací. Nespokojena je necelá polovina občanů a třetina se cítí ani spokojena, ani nespokojena. Spokojenost vyjádřilo v průzkumu pouze 16 procent dotázaných, což je o procento méně než v prosinci.

Můj přítel, bývalý disident, vyslovuje naději a víru v mladou generaci. Při svém loňském pobytu v Česku se mi naskytl jen jedna příležitost obsáhleji „vypovídat“ jednoho příslušníka mladé generace. Seděli jsme se svými přáteli v jedné z příjemných kavárniček, kterých je v Brně všude jako hub po dešti. Jejich dcera Klárka, dívka – přesněji řečeno mladá žena – která se chystá po prázdninách studovat práva, mi říká, co si myslí o světě, ve kterém žije.

„V poslední době je to docela strašný, co se tady děje. Ne že bych byla nějaká pesimistka, ale každý si prosazuje svoje vlastní zájmy bez ohledu na

Beauty Therapy Room Dana Kadnar

Beauty Therapist

FACIALS, BODY MASSAGE,
WAXING, TINTING, NAILS,
MANICURE, PEDICURE

Unit 5/18-19 Wells Road,
SEAFORD, 3198

PH: 9786 1814,
MOB: 0404 514 632

Prague Cakes

jemné české
pečivo a zákusky

Otevřeno denně

od 8.30 do 5.30,

mimo pondělí a úterý.

31 BLUFF ROAD,
BLACK ROCK

TEL: 9589 0110 MEL: 85-K4

Diamond Plating Co. Pty. Ltd.

Manufacturers of
Precision Industrial
Diamond Tools.

14 Shearson Crescent
MENTONE VIC 3194

Phone: 9584 5566

cokoliv. V podstatě nikomu nejde o to, aby se to tady zlepšilo. Snad protože se předtím nedalo nic dělat, tak každý se soustřeďuje jen na současný prospěch a nemyslí moc na budoucnost. I moje generace, moji spolužáci se snaží jen proplouvat, jinak se o nic moc nezajímají...

Ne, samozřejmě, že ne všichni. Většinou jen ti z majetnějších rodin. Mladí z venkova chtějí něco udělat ze života, zajímají se, chtějí něco být.

Co chci já? Já bych chtěla studovat práva, pracovat během studií, budovat si vlastní existenci. Já si myslím, že to uskutečnitelný je. V dnešní době může člověk co chce, záleží na něm. To co bylo se nevrátí."

Je maturantkou soukromého gymnázia, tedy zcela zcela jistě nepatří k průměru. Má všechny předpoklady k tomu, aby mohla v budoucnosti patřit k intelektuální elitě národa. Zeptal jsem se, co si myslí o politické scéně (bylo to v době, kdy právě probíhal skandál kolem bytu premiéra Grosse, který byl donucen k demisi).

„V poslední době byl hroznej propad. Premiér Gross – to bylo pro mne doopravdy hrozný, jak se choval. Já si myslím, že takhle by se politik chovat neměl. Koho vidím kladně? – Kladnou postavou byl pro mne předseda parlamentu Zaorálek. Myslela jsem si, že je slušnej a měl dobrý názory, ale jak se postavil za Grosse, tak to u mne trochu ztratil. Ale teď? Nevím. Pro mne je pozitivní postava prezident Klaus, i když v době, kdy stál v čele ODS, bylo jeho vystupování

na veřejnosti arogantní. Od té doby co se stal prezidentem se snaží být "prezidentem nás všech" a jeho chování se podle mého mínění značně změnilo."

Zajímalo mě, co ví o minulosti – k mému milému překvapení – o ní mluvila s přehledem. Jen pár příkladů:

„Lidi byli po válce zklamaný západem, tak se přiklonili ke komunistům. Ale pak část lidí byla zklamána jimi. A komunisti nechtěli ztratit moc... Jejich krutost? – snad vliv Ruska a snad i okolí v Evropě je vedlo ke krutosti... Poprava Horákovy, to bylo strašný. Proč ji popravili? – asi protože byla morálně silná a stála na svých názorech." Nakonec jsem chtěl vědět, jak se dívá do budoucnosti.

„Já doufám, že až si lidi vynahradí, že nemohli 40let dělat, co by chtěli, tak to bude lepší. Já doufám, že se to snad nějak musí zlepšovat. Zhoršovat se to snad ani nemůže. To snad ani nejde. Já si nedovedu představit co by tu horšího mohlo být."

Pomyslel jsem si, že si docela dobře dokáží představit, co by tam horšího být mohlo. Přece jen ale rozhovor s ní mě potěšil a můj poněkud skeptický pohled na mladou generaci doma se poněkud vyjasnil.

Tehdy jsem se na její volební úmysly ovšem neptal. S ohledem na – pro mne jen těžko pochopitelnou vysokou popularitu současného premiéra Paroubka – bych rád věděl, co si Klárka asi myslí dnes.

Kardinál Vlk: Karikatury jsou za hranicí svobody

Český katolický primas Miloslav Vlk se domnívá, že karikatury proroka Mohameda v evropském tisku se dotkly svatého cítění muslimů, a že proto byly za hranicí svobody projevu. Zažívají to leckdy i křesťané, když je podle jeho slov hanoben jejich bůh nebo Ježíš Kristus. „Muslimové jsou však daleko citlivější a daleko bojovnější," řekl kardinál.

Terčem satiry byl podle Evropské komise deformovaný výklad náboženství, jaký využívají teroristé při získávání mladých lidí pro svou věc a pro jejich přeměnu ve fanatiky. Komise nicméně současně připomněla dřívější diskuse o dobrovolném etickém kodexu, který by si média sama stanovila, a vyhlásila záměr uspořádat na to téma konferenci s Evropskou novinářskou federací.

Podle kardinála Vlka jde muslimům o jejich náboženství, o korán. „A cítí to tak přesto, že jejich prorok Mohamed není bůh. My křesťané přitom nemáme dost odvahy vystoupit, když se něco podobného týká přímo boha. To je dobré si uvědomit," podotkl.

„Svoboda člověka není neomezená. Má svoje omezení, kdykoli se dotýká svobody druhého člověka - a to si mnohdy žurnalisté neuvědomují," soudí český katolický hodnostář.

Principem současného sporu mezi Evropou a islámskými zeměmi je podle něj právě otázka určitých mezí: jestliže je někdo překročí, jestliže se dotýká něčeho, co je druhému svaté, tak porušuje základní princip svobody slova, protože porušuje právo druhého - právo na jeho vyznání a na respekt, který k němu a k jeho vyznání máme mít, uvedl Vlk.

Je to podle jeho slov něco podobného jako s osobními údaji. „To je také posvátná sféra, právo určitého člověka. A tam žurnalisté nejdou, tam právo svobody nemá vstup," upozornil.

Egyptský prezident Husní Mubarak varoval, že kampaně kolem kreseb mohou zneužít extremisté a teroristé, ale i on zdůraznil, že svoboda tisku nesmí být omluvou pro urážku náboženství.

(převzato z internetu)

Co vám možná uniklo.....

V Národním domě se stále něco děje. Samozřejmě to nejsou jenom obědy, taneční zábavy či koncerty. Jak už to tak bývá, ani Národní dům v Melbourne se nevyhne občasně údržbě. Snažíme se, aby se vám zde co nejvíce líbilo, některé změny jsou kosmetické a jiné zase nevyhnutelné, ať už je to z bezpečnostního nebo hygienického důvodu.

Začalo to loni v listopadu opravou střechy (\$7450), takže už nám neprší na knihovnu. Během vánočních svátků se brousila a leštila podlaha v přízemí (\$2200), teď vás do tanečního sálu láká krásně se lesknoucí podlaha. Pokud jste ještě nevyzkoušeli, jak se na ní tančí (na Silvestra nebo na únorové Valentýnské zábavě), přijďte to posoudit při nejbližší příležitosti, třeba na Dupavé v dubnu za doprovodu Studia 4. Změn doznala i kuchyně. Během ledna, v prostoru před kuchyní, nové dlaždice (\$892) nahradily starý koberec a v celé kuchyni se dřevěné lišty vyměnily za hliníkové (\$1050). Káva teď bude podávána ještě s větším úsměvem, protože ve výdejním okénku se leskne nová nerezová kuchyňská deska (\$380), namísto staré spálené desky z dřevotřísky.

Výdajů je hodně a provoz Národního domu spočívá hlavně na práci dobrovolníků.

Děkujeme členům výboru, kteří se podíleli na přípravných pracích a úklidu po renovacích. Díky patří všem, kteří se podíleli na hladkém průběhu oslavy Silvestra (Naďa Pospíchalová a Slávka Kollárová -rezervace, Pavel Pospíchal – příprava sálu, Markéta Lyell - vstupenky a bar, Alena Králová - tombola, Alena Špirochová a pomocníci – večeře, a Studio 4 - vaše oblíbená hudba). Stejná sestava dobrovolníků s posilou Mileny a Radka Petrových se zasloužila o příjemný večer na únorové taneční zábavě.

Poděkování patří také čtvrtčním penzistům, kteří se už léta starají o skládání a zaslání Kvartu. Přestože některým z vás přišel Kvart minulý měsíc se zpožděním, byli to právě čtvrtční penzisté, kteří se sešli extra v pátek (čtvrtek 26.1. byl státní svátek a pošta měla zavřeno), aby Kvart mohl být rozeslán.

Dále pak děkujeme všem, kdo jste přišli podpořit Sokol na Švestkovou neděli 5. února a hlavně těm, bez kterých by tento oběd nebyl možný. Švestky darovali Alena Semecká a Ivana Kolingerová, těsto, zdobení a ostatní suroviny tradičně věnovali manželé Zlatí. Ti také společně s Milenou Petrovou knedlíky zabalili a Mirek Jelínek uvařil prvotřídní gulášovou polévku. Poděkování také patří Petru Kubáskovi (Cool Zone Refrigeration P/L), který bez prodloužení vyměnil dva motory ve „stávkující“ lednici a už řadu let tutu práci pro

MORAVEK & ASSOCIATES - Barristers & Solicitors - Petra Moravek BEc LLB
-FAMILY LAW-

*Divorce, Property and Children orders, Maintenance; De-Facto relationship matters; Financial Agreements – 'Pre-nups';
Mediation, Court representation*

-WILLS AND PROBATE-

Wills; Letters of Probate or Administration; Administration of Estates

-CIVIL LITIGATION-

Debt collection, Trade and Building Disputes, Litigation and general law

-PROPERTY-

*Conveyancing - purchase / sale of residential or business property; Auction and Sale of Land Contracts; Leases; Purchase /
sale of Business*

-PERSONAL INJURY-

*-no win no fee-**

Workers' Compensation, Public & Occupier Liability; Transport Accident

(03) 9363 0673

203 WESTWOOD DRIVE, BURNSIDE 3023; Home visits and after hour appointments available*

„První porada zdarma” * *conditions may apply*

Advokátní kancelář

M. Kantor solicitors
500 Collins Street,
Melbourne 3000
Fax 03 9629 1311
Tel: 03 9629 6196

NA ZAKÁZKU

Jiřinka, vyzdobí Vám okýnka.
Kvalitně ušije, záclony a závěsy
austrians, romans.
Pelmets na míru
vyrobí a usadí.
Volejte kdykoliv na tel:
9809 1826

COOL ZONE
REFRIGERATION P/L

Opravy, konstrukce, prodej
chladících zařízení
Petr V. Kubásek,
Tel: 9587 1488
Fax: 9587 3754

Sokol vykonáva zcela dobrovolně. V neděli se nás sešlo hodně, do prvního patra jsme vynesli extra stoly a židle a všechny byly obsazené. Prodalo se celkem 62 porcí a čistý zisk za obědy byl \$807. Děkujeme všem pomocníkům v kuchyni (Věra Zlatá, Mirek Jelínek, Ivana Kolingerová, Jana Fidrmutová, Markéta Lyell, Naďa Slovákova a jestli se na vás usmálo štěstí, byli jste obslouženi naší novou starostkou). K dobré náladě a chuti nám na harmoniku zahrál Mirek Hubálek.

Práce je hodně a pomocných rukou není nikdy dost. Proto bych ráda oslovila i vás ostatní, kteří můžete přiložit ruku k dílu. Do budoucna plánujeme výměnu koberce.

V nejbližší době bychom potřebovali pomoci s malířskými pracemi, hledáme elektrikáře, instalatéra, profesionály i amatéry (Ferda Mravenec - práce všeho druhu). Najde se někdo mezi námi krajany?

Zuzana Vasitch

Tel: 0432 - 032 366 nebo e-mail: Zuzana.vasitch@sokolmelbourne.com.au



DOMOV

- oáza klidu a pohody ve stáří

Unikátní dlouhodobé bydlení pro seniory v bezprostřední blízkosti Národního domu umožňuje účastnit se programu a popovídat si v rodném jazyce.

Bližší informace podá osobně Eda Zlatý nebo se s důvěrou obraťte na generální konzulát ČR
500 Collins Street, Melbourne VIC 3000
Telefon: 03 9629 6196

Czech Seniors - come and have a look!

"DOMOV" is now adorned in green. Both on the verandah and in the courtyard you would now find very attractive pot plants which we think would make even better quality accommodation.

For inspection, please contact Eda Zlaty on telephone number 9502 0880"

Finanční informace, technické a reklamní brožury vám odborně přeloží

Zdeněk Silavecký

NAATI Accredited Paraprofessional Translator in the English and Czech Languages, B.Sc (Econ), ASIA, CPA

Tel/Fax: 03 9579 4627

Your Family Doctor

- MUDr. Alžběta Gazdíková
- MUDr. Přemysl Kunz

Ordinují jako praktičtí lékaři v ordinaci

RINGWOOD NORTH
235 Warrandyte Road
Objednejte se na tel. čísle:

 9879 0066

Mon to Fri 9am - 5pm
Saturday 9am - 2pm
Sun & Public Hol's 9am - 12pm

Karl & Jirina Pancer
ACN 100133477

*Narre Warren
Boarding Kennels
& Cattery*

202 A'Beckett Rd
Narre Warren Nth 3804
melway ref. 109 E6

ph: 9796 8223
fax: 8790 4332



Tábor - Šumava 2006

Každý tábor je dobrý, když si v sobotu po týdenním pobytu rozdáme diplomky, řekneme si ahoj a oddechneme si, že to vyšlo, včetně počasí a bez úrazů. (Jistě i díky všem věřícím). Ten letošní dětský týden na Šumavě měl ale něco navíc. Podařilo se nám udržet si mezi sebou dobrou náladu, řešit věci v klidu a navíc nám taky zasvitlo znovu světýlko výuky českého jazyka. Nebyl u toho sice ani slabikář ani tabule, ale byly to hry se slovy a poznávání věcí v češtině. Nápad sice začal u mě, ale provedení se uskutečnilo jedině díky ochotným a nadšeným vedoucím. Mezi ty nové patřila Barbora, Denisa a Jirka a z loňska Vlasta C. a Dan S., Ivanka J., taky Filip – příbuzný naší šéfký v kuchyni Alenky D. V kuchyni to taky běželo hladce, přestože jich tam bylo letos míň. Helenka s Alenkou jely celý týden, David a Jarmila, Květa a Petr vypomohli. Jak víme, že dětem chutnalo? Chodily si přidávat a v kýblu nebyly



žádné zbytky.

Zdravičko nám opět hlídala Patricia. Měla letos velké množství malých ošetření, ale zvládla to a ještě

k tomu zacvičovala Báru - budoucí doktorku. Taky táborák naštěstí vyšel - jak ukazují obrázky. Naštěstí proto, že den před tím lilo, a tak nebyly žádné problémy s povolením od hasičů. A jeden podvečer si děti se zájmem poslechly výstižně podané povídky o hvězdách, které si Petr názorně připravil. Jeho obří dalekohled nám v noci některé planety přiblížil. Takže to byl opravdu moc prima tábor.

Díky, vedoucí, pomocníci, děti a rodiče a díky všem, kdo se

starají o Šumavu, že nám to všechno tak pěkně připravili.

Nezapomeňte – **sobota 18. března – setkání táborníků, začátek ve 14.30 hodin**. Přineste ukázat své fotografie. Na program je honba za pokladem a navečer táborák. Buřty s sebou. Zveme i vás, ostatní, kdo máte rádi přírodu, les a posezení u ohně. Pokud hrajete na kytaru, zpíváte, přijďte se k nám připojit.

Vaše Vlasta Š.

(příště něco z historie tábora)



OPAL GALLERY

FOR OPALS OF DISTINCTION & FINE
AUSTRALIAN ARTWORK

TAX FREE

192 COLLINS STREET, MELBOURNE 3000
Ph: 9650 2727; Fax: 9650 4001

Na návštěvě v Melbourne?
Zajděte k nám na Collins Street.
Austrálie je proslulá svými opály i
perlami.

Máme opravdu velký výběr. Také
klenoty a australské umělecké
předměty pro každý vkus i kapsu.

Těší se na Vás
(a novinky z domova)
Monika a Jarka

Pavel a Hana Homolkovi

WRECKING MOST POPULAR MODELS OF AUSTRALIAN & JAPANESE CARS



- ★ ENGINES
- ★ PANELS
- ★ MECHANICAL PARTS
- ★ FREE FAST DELIVERY
- ★ CHECK OUR SERVICE & PRICES
- ★ Member of MELBOURNE HOT LINE

9791 5500

103 GREENS ROAD, DANDENONG 3175 (Cnr. Frankston-Dandenong Road)



ČTENÁŘI PÍŠÍ.....

Vážená redakce Kvartu,

Přes Váš měsíčník, bych rád odpověděl na návrh pana M. Hájka (Kvart, Prosinec 2005) o předání Národního domu do privátních rukou, ve článku (Co se stane se Sokolským Národním domem v Melbourne ?)

Pan M. Hájek navrhuje, aby Národní dům nebyl vlastněn členy Sokol Melbourne Inc., ale byl převeden do soukromého fondu za podmínek, že nynější členové a jakákoliv široká veřejnost by měli možnost, podle jejich potřeby, si Národní dům pronajímat.

To znamená, že řadoví členové Sokola Melbourne Inc., by Národní dům, který vybuodovali a založili, nejenom ztratili, ale byli pouze jenom návštěvníci, kteří by nejenom neměli možnost rozhodovat o budoucnosti a používání Národního domu, ale ještě by platili členské příspěvky a případně i za pronajmutí.

Není poprvé, kdy pan M. Hájek navrhuje předání Národního domu do osobního vlastnictví. Pro srozumitelnost žádám výbor o veřejné vysvětlení, proč tento nesmyslný návrh byl v Kvartu uveřejněn a jestli je podnětem k budoucímu předání Národního domu do soukromého vlastnictví.

Prosím všechny členy, aby se nad návrhem pana M. Hájka důkladně zamysleli než bude pozdě a ztratíme Národní dům do privátních rukou jakéhosi fondu.

Z. Paris, člen Sokol Melbourne Inc., leden 2006

Vysvětlení

Jsem rád, že můj návrh v prosincovém Kvartu vzbudil pozornost. Ukončil jsem ho výzvou, zda někdo zná lepší řešení a aby členové Sokola zahájili diskuzi. Děkuji panu Parisovi za jeho názor, ale celá moje snaha je zamezit kdykoliv v budoucnosti převzetí Národního domu jak jedincem, tak jakoukoliv skupinou. A také nalézt řešení, které by

zabránilo opakování událostí kolem Národního domu během posledního roku a půl. Je bohužel jasné, že někteří lidé nemohou a nebo nechtějí mému návrhu rozumět. Doporučuji jim, aby se o tom poradili s důvěryhodným odborníkem.

V žádném případě není smyslem mého návrhu převedení Národního domu do „soukromých rukou“ ani do „soukromého vlastnictví“. Nynější stanovy to ani nedovolují. Jde o ustavení „Trustu“, který by byl spravován stanoveným výborem ředitelů - „Trustees“, kteří podle zákona nemohou mít ze své funkce jakýkoliv výdělek a nemohou být za svoji činnost honorováni. Jejich jmenování, i z řad široké krajské komunity, je pak předmětem diskuze, dohody a konečného rozhodnutí členů Sokola. Jakékoliv změny by musely být provedeny se svolením a pod kontrolou příslušného úřadu, případně soudu tak, aby žádná osoba, ani členové, z toho nemohli mít výdělek a nebo jakýkoliv užitek.

Je jasné, že Národní dům bez původního úsilí sokolské organizace by zde nebyl. Dnešní Sokol Melbourne Inc. se zasloužil o to, že dům je v dobrém stavu. Všichni krajané a přátelé, to je „ta široká krajská komunita“, byli vždy vítáni. Je ale také možné se zeptat, proč by Sokol Inc. a jeho členové, měli považovat za svoji povinnost pečovat o širokou komunitu, mnohdy ze svých příspěvků? Nezávislí „Trustees“ při dobrém hospodaření by mohli zajišťovat používání Národního domu skutečně pro každého zájemce bez osobních obětí jiných. Já samozřejmě nevidím ani jeden důvod (až dosud dům byl úspěšně spravovaný a udržovaný Sokol Melbourne Inc.), proč by Sokol Melbourne nemohl být „Trustee“ domu pokud to zákon dovoluje.

Pokusím se stručně znova vysvětlit svoji představu, musím ale zdůraznit, že nejsem právník, a že když by mělo dojít k uplání mého návrhu, muselo by to být připravené a provedené oprávněnou právní osobou. Chci zdůraznit, že se

Vyučujeme hře na klavír

děti od pěti let i dospělé.

Používáme moderní

australské a americké školy.

Metodika vychází z postupů

užívaných na nejlepších

hudebních školách v Praze.

Podle vašeho přání připravíme

žáky na zkoušky A.M.E.B.

Můžeme také hrát

české písně a skladby.

Marie Baumová,

tel: 9764 3342

MONT ALBERT PHARMACY

40 Hamilton Street
Mont Albert 3127

Nabízí služby krajanům

Otevřeno:

Pondělí - pátek: 9:00 - 18:00

Sobota 9:00 - 13:00

Telefon:

03 9890 1458

Fax:

03 9898 7586

S účtou M. Šafránková

PEM GENERAL ENGINEERING SERVICES

- ✓ TURNING
- ✓ MILLING
- ✓ WELDING
- ✓ STEEL FENCING
- ✓ GATES
- ✓ STEEL FABRICATION

Volejte Petra Juříčku

9796 7217

0432 901 341

mohu mýlit v některé interpretaci toho, co příslušný act (Victorian Associations Incorporations Act 1981) míní, i když věřím že si to v principu vykládám správně. (Act jest Zákon).

Act dovoluje, aby asociace předala svůj majetek Trustu. Dovoluje a umožňuje také, aby asociace spravovala a byla odpovědná za Trust, to je za dům, a za dodržení ústavy. „Trustees“, jsou „dozorci“, kteří musí dohlednouti na to, aby Trust byl používán tím původním, ústavou určeným způsobem. To nemohou změnit i kdyby, po mnoha letech, Sokol Assoc. již neexistoval. Dům a Trust by zde byl stále a sloužil by těm skupinám, které by o to měly zájem. Při zániku Sokol Association, anebo pro nedodržení ústavy, by musel být ustanoven jiný Trustee, ale i ten by měl stejné podmínky – dodržeti podmínky a ústavu. Tak by byla zaručená budoucnost Národního domu nejméně na 100 let a i déle.

Předpokládám, že jedním z prvních příkázání ústavy by bylo, že dům musí zůstat k použití: a) nejdříve česko-slovenské krajanské společnosti, b) a potom druhým kulturním organizacím.

Doporučuji zájemcům, aby si přečetli Associations Incorporation Act a Regulations. Znovu opakuji, že převod by musel být připravený a provedený příslušnou oprávněnou právní osobou. Potom by nevadilo, kdo „vládne“ Sokolu, protože nikdo by

nemohl s domem nakládat podle svého, ale všichni by museli jednat (se soudním dohledem) podle ústavy, kterou je nemožné změnit. Navíc, o dodržování ústavy by se snadno mohly zasadit u soudu i privátní osoby, což je nyní velice obtížné. A na závěr, členové Sokola by si měli uvědomit, že majetek Sokola je vystavený zneužití Výborem Asociace (členy) mnohem snadněji, nežli by to bylo možné pod ochranou Trustu. O to zde jde. O nic jiného. Považuji za nutné zdůraznit, že je nutné zabezpečiti vlastnictví domu tím nejlepším způsobem. Jestli někdo zná lepší cestu, budu vždy pro to, ale členové a výbor mají nyní na sobě odpovědnost se rozhodnout. Já nemohu udělat více, nežli vás všechny na to upozornit. Najde se někdo, kdo by byl ochoten dovést můj návrh do větších podrobností?
Miloslav Hájek



*Návrh pana Hájka byl uveřejněn jako námět k diskusi. Bude-li v budoucnu předložen výboru k projednání, bude projednáván na veřejné schůzi a poté předložen valné hromadě.
Výbor Sokola Melbourne Inc.*

ŠUSTEK

DISTRIBUTORS OF PAINT
AND PAINTERS' SUPPLIES

Ph: 9557 4109, 9557 3863

Fax: 9557 4924

378 Centre Rd, Bentleigh 3204

BENTLEIGH PAINT SPOT



DANUBE TRAVEL AGENCY

800 Glenhuntly Road
Caulfield 3162

Tel: 9530 0888
Fax: 9523 7800
Mob: 0412 033 757

Web: www.danubetravel.com.au
E-mail: danubetravel@ihug.com.au

Return air fare to Vienna or other European cities:
\$1488,00 in October and November 2005 only.
Book now as limited seats available.
\$ 50,00 discount if you pay on day of booking

**VELMI LEVNÉ LETENKY
NA EVROPSKÉ LÉTO OD AUD 1450,-**

292 B Huntingdale Road, Huntingdale 3166

Tel: 03 9544 8999, 03 9544 1911

Fax: 03 9544 1933, AH: 03 9801 2796

eva@bohemiatravel.com



N.I.K.

REFRIGERATION SERVICES

OPRAVY A PRODEJ

Ledniček, praček, sušiček, myček
nádobí, průmyslových a domácích
spotřebičů.

IVO NOVAK

8 Webster St., Dandenong

Tel: 9791 9994

MOBILE: 0407 369 211

**Z DENÍKU DŮCHODCE:
MOJE ŠTACE V AMERICE**

Ivan Kolařík OAM

- pokračování

Páníčku, kdyby žena Máňa viděla, kam mě ti policajti večer zatáhli! Uvítala nás polotemná, zahulená místnost, ze které se líně linuly jazzove synkopy, při kterých se na sloupcích svíjely lehce odděně tanečnice. Jakmile jsme vešli, thajská majitelka podniku zatleskla, krasavice zanechaly tance a přisedly si k nám. Útlá umělkyně neklamně čínských rysů si sedla vedle mě, šibalsky se usmála a dala se do přátelského hovoru. Řekla, že studuje na universitě a po nocích si přivydělává tancem a oblažováním hostů. Jestli byla doopravdy studentka, to posoudit nemohu, ale s tím oblažováním to byla rozhodně pravda. Jimovi, který seděl pohodlně rozvalen vedle mne, hosteska kamarádsky pohládila kalhoty v rozkroku a tomu se rozlil na tváři blažený úsměv. A tak čas příjemně ubíhal žvatláním o ničem a tancem. Večírek to byl velice úspěšný, plný smíchu, skotačení a dobré nálady. Kolegové z LAPD byli velice uvolnění, smáli se a byli rádi, že se mi v jejich společnosti líbí. Majitelka klubu, bývalá jazzová hvězda, nám celý večer prozpěvovala, saxík pištěl o sto šest, alkohol tekł proudem a exotických pochoutek bylo tolik, že to člověk nemohl ani sníst.

Kolem třetí ráno, když nastal čas k odchodu, protože se muselo jít za pár hodin opět zatýkat, jsem z kapsy vylovil peněženku, abych finančně přispěl na vydařený kulturní večírek.

„Blázníš?“, prohodil šéf. „Tady jsme, kamaráde, vždycky vítání, protože tím, že sem čas od času zabrousíme, majitelka nemá problém s kriminalitou. Ráda nás tu vidí a tak nás občas zdarma pohostí, jako tomu bylo teď“, vysvětlil kapitán. Suše jsem polknul a uvědomil jsem si, jiná zem, jiný mrav, protože to by v Austrálii stěží prošlo.

Šéf nežertoval, když se zmínil o zatýkání.

Odpoledne, cestou na headquarters, policejní rádio oznámilo, že se poblíž střílí, a že nutně potřebují pomoc. Řidič beze slova zapnul sirénu, otočil pneumatiky, prudká akcelerace mě vmáčkla do sedadla a já čekal, co se bude dít. Přitom jsem v ruce třímал maličky magnetofon, na který jsem si obyčejně nahrával všechny ty neuvěřitelné situace a rozhovory. Takže ty ječivé sirény na něm mám nahrané dodnes.

Přihřtili jsme se k místu akce, kde už se to hemžilo policejními auty a zmateně pobíhajícími poldy. Z několika patrového bytového areálu se ozvalo několik výstřelů. Nad hlavou kroužila LAPD helikoptéra. Kluci vytáhli bouchačky, nasadili

neprůstřelné vesty a na mě jenom zařvali, ať se do ničeho nepletu a sedím v autě. Pak se všechno odehrávalo jako v hollywoodském filmu. Střelba, kvílení sirén, sanitky, desítky policajtů s napřaženými opakovačkami, řvaní povelů, hluk motorů vrtulníku nad hlavou. Jen já do toho filmu jaksi nepatřil. Bleděj jako stěna jsem se krčil na zadním sedadle a s hrůzou pozoroval, jak se akce odvíjí. Náhle se ze mne stal pobožný člověk a tiše jsem se modlil, abych z toho vyváz ze zdravou kůží.

Hlavou mně projelo, kdo mi vypere spodní prádlo, když tu nemám ženu Máňu. Ano prosím, tak jsem se chvěl o svůj mladý život. Chvění však přešlo v teror, když jsem si všimnul hloučku hrůzně vypadajících obrovských černochoů vrhajících nevraživé pohledy směrem k autu, ve kterém jsem se skrýval. Potíž byla v tom, že za chaotické situace si hloučku nikdo nevšimnul. Já si byl naprosto jist, že tentokrát na to těžce doplatím, a že můj život na americké půdě vyhasne. Ozářil mě však duch svatý. Pozorujíc hlouček zabijáků, použil jsem fintu, která mě zachránila. Začal jsem předstírat, že můj mini magneták je walky-talky, a tak jsem do něj začal horečně mluvit, pak ho zase přikládal k uchu a vůbec jsem předstíral, že komunikuji s policejním dispečinkem. No, co mám k tomu říct? K mé náramné úlevě to fungovalo a hlouček se rozprchnul. Pak už jsem si jenom uvědomil, že mi někdo oknem hodil pistoli s pokynem, abych ji hlídal, že ji někomu zabavili. A pak se postupně z ubytovacích prostorů objevovali černoši s rukama nad hlavou, kterým byla postupně nasazována pouta a tím byla celá akce zdárně zakončena, aniž by někdo přišel k úrazu.

Vyčerpaní policisté nasedli do auta a já jim okamžitě vyprávěl o té bandě grázlů opodál a jak jsem se se situací vypořádal. Děsně jsem u nich získal, protože si hloučku vůbec nevšimli a tak mi gratulovali, jak jsem to zvládl a jak správně jsem zlé černochoy obalamutil. Kdo ví, co měli za lubem. A tak jsme to šli večer zapít, ale k mému zklamání tentokrát ne do thajského klubu.

V neděli mě kolegové vzali do neuvěřitelného Disneylandu, kde jsem opět našel své dětství. Neustálá přítomnost dvou detektivů, kteří mi byli ochrankou měla za to, že jsem si mohl den báječně užít, aniž by mě někdo připravil o peněženku. Takže jsem byl věcně se na mě lepícím poldům za všechno moc vděčný. Protože jsem měl špatné svědomí kvůli té čínské krasavici v klubu, tak jsem ženě Máně koupil krásné dárky jako plastickou masku Mickey Mouse doufaje, že jí tím způsobím nemalou radost. *(Dokončení povídky příště)*

Výzva členům i nečlenům, všem krajanům v Melbourne a ve Victorii

Prosíme vás všechny, kteří jste ochotni a schopni pomoci v Národním domě, abyste nás kontaktovali s konkrétními návrhy, jak si svou pomoc představujete a o jakou činnost máte zájem. My na této stránce předkládáme prosbu o spolupráci a pomoc tam, kde je podle nás v tuto chvíli nejvíce potřeba. Pokud máte jiné návrhy, sem s nimi.

Přijďte se na nás podívat do Národního domu a také se zapojit do okruhu těch, kteří jsou i v dnešní době ochotni dělat něco pro druhé.....Děkujeme! Výbor Sokola Melbourne Inc.

► Hledá se pomocník do knihovny v Národním domě.

Náplň: alespoň jednou za měsíc zařazování vrácených knih a evidence nových.

Bližší informace: Zorka Krčová tel: 8664 7193

Milena Petrová tel: 0432 920 601, milena.petrova@sokolmelbourne.com.au

► Hledají se pomocníci do kuchyně – mytí, utírání nádobí, roznášení jídel a úklid Národního domu na plánované akce v roce 2006: obědy - svátek matek, vepřové hody, oslava 28. října, vánoční oběd.

Všechny „pomocné ruce“, ozvěte se nám co nejdříve, abychom byli schopni zajistit hladký průběh těchto akcí na tel: 0413 032 366, zuzana.vasitch@sokolmelbourne.com.au

Předem děkujeme za pomoc!

► Pro časopis KVART se hledají pomocníci na tyto pozice: vedoucí redakce, technická spolupráce, korektor, pravidelní přispěvatelé, příležitostní dopisovatelé

► Dále bychom se rádi obrátili na vás, čtenáře časopisu KVART, s otázkou, jak byste si časopis do budoucnosti představovali a připojili své konkrétní podněty. Vaše návrhy, prosíme, zasílejte poštou na adresu Národního domu nebo e-mailem na milena.petrova@sokolmelbourne.com.au

► Oficiální internetová stránka Národního domu www.sokolmelbourne.com.au hledá spolupracovníky pro rubriku recepty krajanů. Podělte se o své 2-3 vyzkoušené recepty s ostatními- recepty, doplněné o krátké povídání, které přiblíží autora receptu, v ideálním případě doplněné fotografií, zasílejte poštou na adresu Národního domu nebo e-mailem na milena.petrova@sokolmelbourne.com.au.

Autorům uveřejněných receptů bude na oplátku zaslána barevně tištěná a svázaná forma všech receptů s názvem „Co se vaří u krajanů v Melbourne“

Prosíme čtenáře Kvartu, aby při změně bydliště nezapomněli nahlásit v Sokole změnu adresy nebo případně odhlášení časopisu Kvart.

**a taste of Europe
BOHEMIA CAKES**

Milan a Katka Pojarovi
otevřeno denně

HIGHETT
342 Highett Road, Highett
Tel: 9553 6775

Hotel CORONET- nově otevřený hotel
Marie Cibulkové 8, 140 00 - Prague 4, Czech Republic

**V centru Prahy (Vyšehrad)
1.5 km na Václavské nám., 2 stanice metrem.**

**5ti ★★★★★ ubytování
ve 4★★★★ hotelu
za 3★★★ ceny**

pro krajany z Austrálie (od AU\$ 95/noc)
Phone: +420 244 016 810
Fax: +420 244 016 820
reservation@coronet.cz; www.coronet.cz

Knihovna je otevřená v úterý a ve čtvrtek odpoledne a vždy, když je Národní dům otevřen. Více než 5000 knih na vybraní. Po přečtení vraťte!

PROGRAM NA MĚSÍC BŘEZEN 2006

Aktuální program také najdete na www.sokolmelbourne.com.au

	KAŽDÉ ÚTERÝ	OBĚDY Tři chody nejlepšího jídla české kuchyně. Cena \$ 15,-	12:00
	KAŽDÝ ČTVRTEK	KÁVA A ZÁKUSEK - PENZISTI	12:00
	11. března sobota	TZIGANI includes traditional as well as original gypsy tunes and world folk music. Igor Oskolkov - violin, Alex Begelfor - cello, Yuri Mougerman - balalaika, Vitaly Barishnikov- piano, David Krycer - double bass Special guest - Dasha Moloksher-Oskolkov - violin. Tickets: \$18/16; Bookings via telephone: 0425 835 705 or 0403 947 836	8:30
	24. března pátek	YVETTE JOHANSSON Yvette Johansson with Swing Patrol Dance Troupe Bookings via telephone: 0425835705 or 0403947836 Bookings via Internet: enquiries@sorelli.com.au	8:30

BOHOSLUŽBY NA ŠUMAVĚ v roce 2006

se budou konat každou **poslední neděli v měsíci vždy v 11 hodin**
Příští svatá mše - **26. února v 11 hodin**

Od 22.1. 2006 došlo ke změně ve funkci jednatelky - funkci vykonává **Nad'a Pospíchalová**.
Eva Breward je členem výboru.

Vyučování českého jazyka pro středně pokročilé – dospělí v roce 2006 bylo opět zahájeno v budově Vision Australia jako 3 AU, 458 Glenferie Rd., KOOYONG, MLB pod vedením učitelky 1. a 2. stupně Vlasty Sustek, tel: 0408 088 167.
1.termín: 14.2., 21.2., 28.2., 7.3., 14.3., 21.3., 28.3. Celkem 7 týdnů, cena \$70 + \$5 zápisné

Na oficiální internetové stránce Národního domu www.sokolmelbourne.com.au najdete tyto únorové novinky:

- recept - zlaté recepty Zlatých
- omalovánka pro děti
- Rules a přihláška členů
- fotografie ze švestkové neděle

Příjemné počtení přejí Milena a Radek Petrovi

VÁŽENÍ ČTENÁŘI KVARTU

Laskavě odstříhnete a pošlete s Vaším příspěvkem :

ŠEK MUSÍ BÝT ADRESOVÁN NA: **SOKOL MELBOURNE INC.**

Sokolský list: \$.....

Národní dům: \$.....

Členské příspěvky: \$.....

Změna adresy: **Opravte prosím adresu na zadní straně**

Setkání letošních a budoucích táborníků aneb Jedna noc na Šumavě pod stanem

Přijďte si vyzkoušet, jaké to je stát se táborníkem. Plánujete poslat své dítě příští rok na tábor? Nebo ho chcete jen seznámit s tím, jaké to je spát venku pod stanem? A nebo se vám letošní tábor tak líbil, že si ho chcete znovu připomenout?

Nabízíme vám jedinečnou možnost spojit příjemné s užitečným!

18. března 2006 (v sobotu) od 14.30 hodin jsme pro vaše děti připravili program, který se koná na Šumavě, Belgrave South. Na programu je celotáborová hra, závody a navečer, když počasí dovolí, táborák. Pro rodiče plánujeme společné posezení.

Co na to říkáte? Stačí jen zvednout telefon a zbytek už nechte na nás.

Účastníci si sami zajistí: dopravu, stan/celtu, spacáky, párky a chléb na sobotu, nedělní snídaní a odvoz vlastního odpadu.

K dispozici bude: čaj, káva, cukr, mléko.

Přihlášky nocležníků a bližší informace:

Zuzana tel: 0413 032 366, zuzana.vasitch@sokolmelbourne.com.au

Vlasta tel: 0408 088 167 (táborové záležitosti)



Únor končí, březen uteče a na dveře brzy zaťuká duben a s ním i další taneční zábava Studia 4.

Zveme vás na dubnovou, dupavou tancovačku, která se koná 1. dubna 2006 od 19.30 hodin opět v Národním domě.

I tentokrát s výbornou večeří, tombolou, překvapením v programu a líbivými melodiemi Studia 4.

Neváhejte a rezervujte si místa na tel.č.: 03 9432 8246

Vstupné \$10, večeře \$15

Přehled tanečních zábav Studia 4 na rok 2006

1. dubna 2006

3. června 2006

5. srpna 2006

7. října 2006

3. prosince 2006

31. prosince 2006

Všichni jste srdečně zváni!

***Doporučujeme vystříhnout a připevnit na dobře viditelné místo**



Vydává SOKOL MELBOURNE INC.

497 Queensberry Street, North Melbourne 3051, Tel: 9329 9922

Internet: www.sokolmelbourne.com.au

If undelivered return to:
497 Queensberry Street
North Melbourne 3051
AUSTRALIA

Sokolský list

Print Post Approved
PP 340742100052

**SURFACE
MAIL**

